

# ПОСЛАНИЕ ЕГО СВЯТЕЙШЕСТВА ПАПЫ ФРАНЦИСКА КО ВСЕМИРНОМУ ДНЮ МИССИИ 2025 ГОДА

19 октября 2025 г.

# Миссионеры надежды среди всех народов



Дорогие братья и сестры!

Для Всемирного дня миссии в Юбилейном году 2025 года, центральным посланием которого является надежда (ср. Bull Spes Confundit, Non 1), выбрал Я девиз: «Миссионеры надежды среди всех народов». Он напоминает отдельным христианам всей Церкви, общине И крещеных, о нашем основополагающем призвании быть. стопам Христа. ПО посланниками и строителями надежды. Я верю, что это будет для всех время благодати с верным Богом, который дал нам новое рождение в воскресшем Христе

«к упованию живому» (ср. 1 Пет. 1:3-4). Здесь я хотел бы упомянуть некоторые важные аспекты нашей христианской миссионерской идентичности, чтобы мы могли позволить себе быть руководимыми Духом Божьим и гореть святым рвением для нового евангелизаторского сезона в Церкви, который послан, чтобы возродить надежду в мире, над которым нависают темные тени (ср. Fratelli Tutti, 9-55).

## 1. По стопам Христа наша надежда

Отмечая первый Обычный Юбилей Третьего Тысячелетия после Святого Года 2000, мы удерживаем свой взор на Христе, центре истории, «вчера и сегодня и во веки Тот же» (Евр. 13:8). В синагоге Назарета Иисус заявил, что Писание исполнилось в «сегодня» Его присутствия в истории. Таким образом, Он открыл, что Он Тот, Кто послан Отцом с помазанием Святого Духа, чтобы возвещать Благую Весть о Царствии Божьем и открыть «лето Господне благоволения» для всего человечества (ср. Лк 4:16-21).

В этом мистическом «сегодня», которое продлится до конца мира, Христос является полнотой спасения для всех, и в особенности для тех, чья единственная надежда — Бог. В Своей земной жизни «Он ходил, благотворя и исцеляя всех» от зла и лукавого



(ср. Деян 10:38), возвращая надежду на Бога нуждающимся и людям. Он испытал все наши человеческие слабости, кроме слабости греха, даже те критические моменты, которые могли привести к отчаянию, как в агонии в Гефсиманском саду и на кресте. Иисус все возложил на Бога Отца, послушно доверяя его спасительному плану для человечества, плану мира для будущего, полного надежды (ср. Иер 29:11). Таким образом, он стал божественным Миссионером надежды, высшим образцом для всех тех, кто на протяжении веков выполнял свою собственную Богом данную миссию, даже среди экстремальных испытаний.

Через своих учеников, посланных ко всем народам и мистически сопровождаемых им, Господь Иисус продолжает свое служение надежды для человечества. Он попрежнему склоняется над всеми теми, кто беден, страдает, отчаялся и угнетен, и изливает «на их раны бальзам утешения и вино надежды» (Предисловие «Иисус Добрый Самарянин»). Послушная своему Господу и Учителю и в том же духе служения, Церковь, община учеников-миссионеров Христа, продолжает эту миссию, предлагая свою жизнь за всех среди народов. Сталкиваясь с гонениями, невзгодами и трудностями, а также со своими собственными несовершенствами и неудачами из-за постоянно побуждается любовью слабости своих членов, Церковь упорствовать, в единении с Ним, в своем миссионерском путешествии и слышать, подобно Ему и вместе с Ним, мольбу страдающего человечества и, конечно же, стенания всякого создания, ожидающего окончательного искупления. Это Церковь, которую Господь всегда и во веки веков призывает следовать по Его стопам: «не статичная Церковь, но миссионерская Церковь, которая ходит со своим Господом по улицам мира» (Проповедь на заключительной мессе очередной Генеральной Ассамблеи Синода епископов, 27 октября 2024 г.).

Пусть и мы почувствуем вдохновение, чтобы отправиться по стопам Господа Иисуса, чтобы стать с Ним и в Нем знамениями и посланниками надежды для всех, во всех местах и обстоятельствах, которые Бог даровал нам для жизни. Пусть все крещеные, как миссионеры-ученики Христа, заставят Его надежду сиять во всех уголках земли!

#### 2. Христиане, носители и строители надежды среди всех народов

Следуя за Христом Господом, христиане призваны передавать Благую Весть, разделяя конкретные жизненные ситуации тех, кого они встречают, и, таким образом, быть носителями и строителями надежды. Действительно, «радости и надежды, горе и страдания людей нашего времени, особенно тех, кто беден или страдает, являются радостями и надеждами, горем и страданиями также и последователей Христа. Ничто из того, что является подлинно человеческим, не найдет отклика в их сердцах» (Gaudium et Spes 1).



Это знаменитое заявление Второго Ватиканского собора, выражающее чувства и стиль христианских общин во все века, продолжает вдохновлять их членов и помогает им идти со своими братьями и сестрами в мире. Здесь я думаю особенно о тех из вас, кто является миссионерами ad gentes. Следуя призыву Господа, вы отправились в другие народы, чтобы возвестить любовь Божию во Христе. За это я благодарю вас от всего сердца! Ваша жизнь — ясный ответ на повеление воскресшего Христа, пославшего своих учеников евангелизировать все народы (ср. Мф 28:18-20). Таким образом, вы являетесь знаками всеобщего призвания крещеных стать, силой Духа и ежедневными усилиями, миссионерами среди всех народов и свидетелями великой надежды, данной нам Господом Иисусом.

Горизонт этой надежды превосходит преходящие вещи этого мира и открывается тем божественным реальностям, в которых мы участвуем даже сейчас. Действительно, как заметил Святой Павел VI, спасение во Христе, которое Церковь предлагает всем как дар Божьего милосердия, не только «имманентно, удовлетворяя материальные или даже духовные потребности... полностью погружено в преходящие желания, надежды, дела и борьбу. Скорее, оно превосходит все подобные пределы, чтобы достичь полноты в общении с единым Абсолютом, который есть Бог. Это спасение как трансцендентное, так и эсхатологическое, которое действительно имеет свое начало в этой жизни, но исполняется в вечности» (Evangelii Nuntiandi, 27).

Движимые этой великой надеждой, христианские общины могут стать предвестниками нового человечества в мире, который в наиболее «развитых» областях демонстрирует серьезные симптомы человеческого кризиса: широко распространенное чувство растерянности, одиночества и безразличия к нуждам пожилых людей, а также нежелание прилагать усилия, чтобы помочь нашим нуждающимся ближним. В наиболее технологически развитых странах «близость» исчезает: мы все взаимосвязаны, но не родственны. Одержимость эффективностью и привязанность к материальным вещам и амбициям делают нас эгоцентричными и неспособными к альтруизму. Евангелие, испытанное в жизни сообщества, может восстановить нас как целостное, здоровое, искупленное человечество.

По этой причине я еще раз призываю всех нас выполнять дела, упомянутые в Булле Индиктиона Юбилея (№№ 7-15), уделяя особое внимание самым бедным и слабым, больным, пожилым и тем, кто исключен из материалистического и потребительского общества. И делать это в «стиле» Бога: с близостью, состраданием и нежностью, развивая личные отношения с нашими братьями и сестрами в их конкретной ситуации (ср. Evangelii Gaudium, 127-128). Часто именно они учат нас, как жить в надежде. Через личный контакт мы также передадим любовь сострадательного сердца Господа. Мы придем к осознанию того, что «сердце Христа... является самой сутью первоначальной проповеди Евангелия» (Dilexit Nos, 32). Черпая из этого источника,



мы можем с простотой предложить надежду, которую мы получили от Бога (ср. 1 Пет 1:21), и принести другим то же утешение, которым мы были утешены Богом (ср. 2 Кор 1:3-4). В человеческом и божественном сердце Иисуса Бог хочет говорить с сердцем каждого мужчины и женщины, привлекая всех нас к своей любви. «Мы были посланы, чтобы продолжить эту миссию: быть знамениями сердца Христа и любви Отца, охватывающими весь мир» (Обращение к участникам Генеральной Ассамблеи Папских миссионерских обществ, 3 июня 2023 г.).

### 3. Обновление миссии надежды

Столкнувшись с неотложностью миссии надежды сегодня, ученики Христа призваны в первую очередь открыть, как стать «мастерами» надежды и восстановителями часто отвлеченного и несчастного человечества.

Для этого нам необходимо обновиться в пасхальной духовности, переживаемой на каждом евхаристическом празднике и особенно во время Пасхального триденствия. центра и кульминации литургического года. Мы были крещены в искупительную смерть и воскресение Христа, в Пасху Господню, которая знаменует вечную весну истории. Следовательно, мы являемся «весенним народом», полным надежды, которой можно поделиться со всеми, поскольку во Христе «мы верим и знаем, что смерть и ненависть — это не последнее слово», произнесенное о человеческом Катехизис, 23 августа 2017 г.). Из пасхальных существовании (ср. представленных в литургических празднествах и таинствах, мы постоянно черпаем силу Святого Духа, чтобы с рвением, решимостью и терпением трудиться на обширном поле всемирной евангелизации. «Христос, воскресший и прославленный, является источником нашей надежды, и он не лишит нас помощи, необходимой для выполнения миссии, которую он нам доверил» (Evangelii Gaudium, 275). В нем мы живем и свидетельствуем о той священной надежде, которая является «даром от Бога и задачей для христиан» (Hope is a Light in the Night, Vatican City 2024, 7).

Миссионеры надежды — это мужчины и женщины молитвы, ибо «надеющийся — это молящийся», как сказал достопочтенный кардинал Франсуа-Ксавье Ван Туан, который сам поддерживался надеждой на протяжении всего своего длительного заключения благодаря силе, которую он получал от верной молитвы и Евхаристии (ср. Дорога надежды, Бостон, 2001, 963). Давайте не будем забывать, что молитва — это основная миссионерская деятельность и в то же время «первая сила надежды» (Катехизис, 20 мая 2020 г.).

Так что давайте обновим миссию надежды, начиная с молитвы, особенно молитвы, основанной на слове Божьем и, в частности, на Псалмах, этой великой симфонии молитвы, композитором которой является Святой Дух (ср. Катехизис, 19 июня 2024 г.). Псалмы учат нас надеяться среди невзгод, различать знаки надежды вокруг нас и иметь постоянное «миссионерское» желание, чтобы Бог был прославлен всеми народами (ср. Пс. 41:12; 67:4). Молясь, мы поддерживаем искру надежды, зажженную



Богом внутри нас, чтобы она могла стать большим огнем, который просвещает и согревает всех вокруг нас, также теми конкретными действиями и жестами, которые вдохновляет сама молитва.

В заключение, евангелизация всегда является общинным процессом, как и сама христианская надежда (ср. Бенедикт XVI, Spe Salvi, 14). Этот процесс заканчивается первоначальной проповедью Евангелия Крешением. И НО продолжается созиданием христианских общин через сопровождение каждого из крещеных по пути Евангелия. В современном обществе членство в Церкви никогда не является чем-то достигнутым раз и навсегда. Вот почему миссионерская деятельность по передаче и формированию зрелой веры во Христа является «парадигматической для всей деятельности Церкви» (Evangelii Gaudium, 15), работа, которая требует общения молитвы и действия. Здесь я хотел бы еще раз подчеркнуть важность этой миссионерской синодальности Церкви, а также служения, оказываемого Папскими миссионерскими обществами в содействии миссионерской ответственности крещеных и поддержке новых Частных Церквей. Я призываю всех вас, детей, молодежь, взрослых и пожилых, активно участвовать в общей евангелизаторской миссии Церкви вашим свидетельством жизни и молитвы, вашими жертвами и вашей щедростью. Спасибо вам за это!

Дорогие сестры и братья, обратимся к Марии, Матери Иисуса Христа, нашей надежды. Ей мы вверяем нашу молитву об этом Юбилее и о грядущих годах: «Пусть свет христианской надежды озарит каждого мужчину и каждую женщину, как послание Божьей любви, адресованное всем! И пусть Церковь будет верным свидетелем этого послания в каждой части света!» (Булла Spes Non Confundit, 6).

Рим, Святой Иоанн Латеранский, 25 января 2025 г., Праздник обращения святого апостола Павла

ФРАНЦИСК